

Fitch Ratifica las Calificaciones de Riesgo Nacionales de Banco León

26 de julio de 2010

Fitch Ratings-Santo Domingo-26 de julio de 2010: Fitch Ratings ratificó las calificaciones del Banco Múltiple León (BML) como sigue:

- Calificación internacional de largo plazo en moneda local y extranjera en 'B-'
- Calificación internacional de corto plazo en moneda local y extranjera en 'B'
- Calificación de soporte en '5';
- Calificación individual en 'D';
- Piso de Soporte en NF
- Calificación nacional de largo plazo en 'BBB+(dom)'
- Calificación nacional de corto plazo en 'F-2(dom)'
- Calificación nacional de deuda subordinada en BBB-(dom)

Las calificaciones de BML reflejan los adecuados indicadores de liquidez y la mejora en la diversificación de ingresos y activos. El soporte operacional de su único accionista, la Familia León, también es considerado. Por otra parte, las calificaciones de BML están todavía limitadas por sus relativamente volátiles indicadores de calidad de activo, la carga de gastos administrativos y los aún bajos niveles de rentabilidad.

Las calificaciones se verían afectadas positivamente por mejoras en sus indicadores de calidad de activos y rentabilidad. Un retroceso en sus indicadores de capital o un deterioro de su rentabilidad, afectaría negativamente la calificación.

A pesar de avances en el control del riesgo de crédito y limpieza de la mayoría de créditos problemáticos heredados de la administración anterior, la calidad de los indicadores de calidad de activos se mantiene volátil y compara desfavorablemente respecto al promedio de los competidores de BML. A mayo 2010, los préstamos vencidos representaron 5,3% de los préstamos totales, por encima del promedio de mercado, y las reservas para préstamos cubrían sólo 88% del monto de vencidos; dichos préstamo vencidos también presentan cierta concentración. Los préstamos reestructurados retrocedieron a niveles ligeramente inferiores a 1% a mayo 2010. Dado el legado de deterioro de la cartera de BML, la necesidad de mejorar sus herramientas de control de riesgos, y lo retador del ambiente operativo, se espera que la calidad del activo se mantenga volátil en el corto plazo.

Contrario a los retos en el área de riesgo de créditos, BML ha sido exitoso en mejorar su fuente de generación de ingresos, al incrementar su margen financiero neto, y lentamente diluir la carga de gastos administrativos en un mayor balance. Los gastos por provisiones se mantienen menos controlados debido a los problemas antes mencionados relacionados con la calidad de los créditos. De esta forma, luego de varios años de ganancias operativas muy bajas e inclusive negativas, BML fue capaz de registrar un indicador de utilidad operativa a activos promedio de casi 1% durante 2009, una tendencia que pudiera mantenerse en el 2010, previniendo así mayores deterioros en el portafolio de préstamos.

La base de capital de BML ha mejorado paulatinamente desde 2006. Así, no se han pagado dividendos en efectivo desde el año 2004; mientras que, durante 2009, un accionista minoritario inyectó un monto inicial de USD12 millones al capital de BML. Consecuentemente, el indicador de patrimonio a activos de BML se ubicó en 8,2% a mayo 2010 (6,5% en 2004); mientras que el indicador de capital elegible Fitch a activos ponderados por riesgo alcanzó 12,4%, en línea con sus competidores y razonable, considerando el actual plan de negocios del banco.

A mayo de 2010, BML se situó como el quinto de los 12 bancos múltiples, con una participación de mercado de 5,22% del total de activos. La familia León controla 88,3% de BML; mientras que Darby Probanco Holding L.P (Darby- una subsidiaria de Franklin Templeton Investments) controlaba el restante 11,7%.

Estas acciones de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de la siguiente metodología: "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009; disponible en www.fitchratings.com.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Franklin Santarelli
1 212 908 0739
franklin.santarelli@fitchratings.com

Larisa Arteaga
(1 809) 563-2481
larisa.arteaga@fitchratings.com